
 www.edenred.cz  | strana 1/3 

 
Tisková zpráva 

27. března 2023 

 
S benefity na dovolenou: Češi za cestování 
o jarních prázdninách utráceli až dvakrát více 
než loni. Méně nakupovali v lékárnách 
 
Během jarních prázdnin Češi ve velkém využívali volnočasové benefity, v některých odvětvích 
utráceli až dvakrát více než loni. V souhrnu byla jejich útrata ve srovnání s rokem 2022 o téměř 
11 % vyšší. Průměrná výše jedné transakce činila 719,89 Kč. Vyplývá to z dat společnosti 
Edenred, mapujících využívání zaměstnaneckých benefitních karet. Nejvýrazněji o jarních 
prázdninách v meziročním srovnání vzrostly útraty v kategoriích cestování a kultury. Nárůst zde 
činil 92 %, respektive 88 %. O 6 % naopak klesl objem transakcí v lékárnách, které však se 48% 
podílem i nadále zůstaly největším benefitním segmentem. 
 
Velká část rodin s dětmi tráví jarní prázdniny aktivně, často pobytem na horách. Podle dat 
o využívání benefitních karet společnosti Edenred tomu nebylo jinak ani letos. Oproti loňsku 
ovšem zaměstnanci v mnohem větší míře využívali volnočasové benefity poskytované 
zaměstnavateli. Celkový objem zaznamenaných transakcí meziročně stoupl o 10,8 %. 
Průměrná výše jedné transakce pak vzrostla o 8,2 % na 719,89 Kč. Zaostávala tak za mírou 
inflace, která v únoru činila 16,7 %. 
 
Lidé se probouzejí z koronavirového spánku 
 
Češi v roce 2023 ve srovnání s minulými lety trávili jarní 
prázdniny aktivněji. Nejvíce meziročně vzrostl zájem 
o volnočasové benefity v oblasti cestování. Útraty zde 
stouply o 92 %. Nejvýznamněji k tomu přispěly útraty 
u cestovních kanceláří, které se zvýšily o 97 %.  
 
Hned za cestováním následovala kultura, za kterou letos Češi 
utratili o 88 % více. Stojí za tím především zvýšený zájem 
zaměstnanců o vstupenky na koncerty. Ve srovnání s loňským rokem za ně utratili více než 
šestinásobek. Lístky se však hojně prodávaly i v dalších odvětvích. V divadlech Češi nechali 
o 97 % více, v kinech pak o 64 % více. Lidé se nebáli utrácet ani v zábavních parcích (89 %), 
galeriích (63 %) či na sportovních událostech (56 %). 
 
„Výrazné nárůsty útrat v oblastech cestování či kultury jsou dobrou zprávou zejména 
pro podniky v rekreačních střediscích, které si zvýšený zájem po několika letech, kdy Češi své 
aktivity v zimním období v důsledku proticovidových opatření spíše omezovali, rozhodně 
zaslouží. Útraty v těchto oblastech navíc rostly více než tempo zdražování, což podtrhuje 
důležitost nabídky volnočasových benefitů. Mnohým domácnostem i přes ztíženou 
ekonomickou situaci dovolují provozovat aktivity, které se v důsledku růstu cen stávají stále hůře 
dostupnými,“ říká Aneta Martišková, členka vedení společnosti Edenred. 
 

Cestování + 92 % 
Kultura + 88 % 
Ubytování + 23 % 
Knihy + 21 % 
Wellness + 21 % 
Dentální služby + 20 % 
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Útraty rostly i v segmentu ubytování (23 %), knihkupectví (21 %), wellness (21 %) a dentálních 
služeb (20 %). Pokles naopak zaznamenaly lékárny, kde objem transakcí meziročně klesl 
o 6,4 %. I přesto jde nadále o nejsilnější a nejvyhledávanější segment volnočasových benefitů. 
 
Lékárny stále dominují, kultura v žebříčku popularity stoupá 
 
Největší díl z celkového objemu transakcí v období jarních prázdnin připadl opět na segment 
lékáren. Ačkoliv meziročně jejich podíl na transakcích poměrně výrazně klesl, stále dosáhl 
hodnoty 48,3 %. V lékárnách tak zaměstnanci utratili bezmála polovinu všech benefitů. 
Se značným odstupem následovala oblast cestování, která ve srovnání s rokem 2022 
zaznamenala výrazný nárůst, z 8,7 % na 15,1 %. Na třetím místě se opět umístily optiky se 7,3 %, 
na čtvrté místo se pak vyhoupl segment kultury, jehož podíl vzrostl z 3,4 % na 5,7 % a přeskočil 
tak knihkupectví (5,1 %), zábavu (4,1 %) a sportovní aktivity (3,4 %). 
 
„V období koronavirové pandemie zaměstnanci často upřednostňovali volnočasové benefity 
z oblasti zdravotnictví, zejména lékáren. S jejím postupným odezněním však sledujeme přesun 
útrat z tohoto segmentu směrem k benefitům podporujícím aktivní trávení volného času. 
Přesto, že se jedná o jednu z mála kategorií, která meziročně zaznamenala pokles, potvrzuje 
se, že zdraví zůstává dlouhodobou prioritou, nikoliv výsadou pandemických let,“ vysvětluje 
Gabriela Šimšová, personální ředitelka společnosti Edenred. 
 

 
▬▬ 
 
O společnosti Edenred CZ 
  
Edenred ČR pečuje o 700 000 každodenních uživatelů z řad zaměstnanců, kterým poskytuje služby v síti 
57 000 partnerských provozoven. V oblasti digitalizace patří k lídrům na českém trhu. Stravenky 
a volnočasové benefity jsou k dispozici na jedné platební kartě Edenred Card. Karta umožňuje platbu 
mobilními aplikacemi Apple Pay a Google Pay. Čerpání benefitů je možné online díky platformě Edenred 
Benefity Café. 
  
Edenred, každodenní společník zaměstnanců, poskytovatel přední digitální platformy pro služby a platby 
spojující přes 52 milionů uživatelů a 2 miliony partnerských provozoven ve 45 zemích prostřednictvím 
přibližně 950 000 firemních klientů. 
  
Edenred nabízí specifická platební řešení pro konkrétní použití zaměřená na stravování (stravenky), 
motivaci (dárkové karty, platformy pro zapojení zaměstnanců), mobilitu (čerpací stanice, údržba, mýtné 
či parkovné) a firemní platby (virtuální karty). 
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V souladu se záměrem skupiny „Enrich connections. For good“ umožňují tato řešení zlepšovat pohodu 
a kupní sílu uživatelů. Zlepšují i atraktivitu a efektivitu společností, oživují trh práce a místní ekonomiku. 
Rovněž podporují přístup ke zdravějším potravinám, produktům šetrnějším k životnímu prostředí 
a ekologičtější dopravě. 
  
10 000 zaměstnanců společnosti Edenred usiluje o to, aby se propojený svět práce stal propojeným 
ekosystémem, který je bezpečnější, efektivnější a zodpovědnější. 
  
V roce 2022 skupina díky svým globálním technologickým aktivům spravovala obchodní objem téměř 38 
miliard EUR, a to především prostřednictvím mobilních aplikací, online platforem a karet.  
  
Edenred je zapsán na burze cenných papírů Euronext v Paříži a je součástí indexů CAC Next 20, CAC 
Large 60, Euronext 100, FTSE4Good a MSCI Europe. 
 
Značky a loga uvedená a použitá v této tiskové zprávě jsou ochrannými známkami registrovanými společností EDENRED S.E., jejími 
dceřinými společnostmi nebo třetími stranami. Bez písemného souhlasu svého vlastníka je nelze použít ke komerčním účelům. 
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